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Μεγάλες δυνατότητες για νέες κατακτήσεις φανέρωσε η 

Πανοικοδομική Πανελλαδική απεργία στις 8 Νοέμβρη 
 

Συνάδελφοι οικοδόμοι, εργαζόμενοι στις Κατασκευές,  

Η Ομοσπονδία Οικοδόμων & Συναφών Επαγγελμάτων Ελλάδας χαιρετίζει τους χιλιάδες οικοδόμους 
που πήραν μέρος στην απεργία του κλάδου, στις 8 Νοέμβρη. Η απεργία μας είχε επιτυχία με πολύ 
υψηλά ποσοστά συμμετοχής σε όλη τη χώρα. Σε μεγάλα εργοτάξια, μεγάλους χώρους δουλειάς, στα 
γιαπιά, τις ανακατασκευές, τα πάντα νέκρωσαν. 

Η επιτυχία της απεργίας μας, η προετοιμασία της με δεκάδες παρεμβάσεις των συνδικάτων στους 
χώρους δουλειάς, για το μεροκάματο, το ένσημο, τα μέτρα υγείας και ασφάλειας, το ωράριο 
εργασίας, το πλαίσιο αιτημάτων μας, έδωσε μεγάλες δυνατότητες ώστε να έχουμε νέες κατακτήσεις 
και αποτελέσματα. 

Ο αγώνας, που δίνουμε και θα συνεχίσουμε με μεγαλύτερη ορμή και κλιμάκωση, θα φέρει 
νίκες στον κλάδο και τους οικοδόμους. 

Εκτιμάμε ότι με την επιτυχία της χθεσινής απεργίας έγινε ένα στέρεο βήμα προς τα μπρος για να 
πετύχουμε όσα διεκδικούμε.  

ΤΙ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΠΗΡΑΜΕ ΑΠΟ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ 

Για την αναγνώριση και διανομή των «υπέρ αγνώστων» ενσήμων. Ο υπουργός αρνήθηκε την 
ικανοποίηση του αιτήματος. Επικαλέστηκε νομικά προβλήματα, παρόλο που το αναγνωρίζει ως 
δίκαιο αίτημα. 

Στην ουσία, ο υπουργός με την άρνησή του ομολογεί ότι το κράτος για 40 χρόνια, στις πλάτες και τη 
δουλειά των οικοδόμων, έβαζε ζεστό χρήμα στον ΕΦΚΑ, χωρίς να δίνει τα ένσημα των οικοδόμων 
και αυτή η διαρκής κλοπή των ενσήμων θα συνεχίζεται γιατί έτσι «γουστάρουν».  

Ομολογεί ότι τα 246 εκατομμύρια ευρώ, που αντιστοιχούν σε εκατομμύρια ένσημα που 
εισπράχτηκαν για «υπέρ αγνώστων» από το 1985 μέχρι σήμερα, μπήκαν στον ΕΦΚΑ και στους 
οικοδόμους δεν δόθηκε τίποτα ! 

Ομολογεί ότι το κράτος και ο ΕΦΚΑ εισπράττει εισφορές αφήνοντας μια ολόκληρη γενιά οικοδόμων 
που δούλεψε πραγματικά χωρίς όμως να πάρει ένσημο. 

Ότι ο 50χρονος οικοδόμος, που έχει 10 χρόνια μπροστά του μέχρι τη σύνταξη, αλλά ταυτόχρονα έχει 
πίσω του τουλάχιστον μία 10ετία χωρίς ένσημα, πρέπει να «κόψει το λαιμό του» και να δουλέψει 
μέχρι τα βαθιά γεράματα, να σακατευτεί και να σκοτωθεί, επειδή τον έχουν κατακλέψει ΕΦΚΑ και 
μεγαλοεργολάβοι. 

Η δέσμευση του υπουργού, ότι θα εξετάσει τη μείωση των ορίων ηλικίας για του νέους 
ασφαλισμένους (μετά την 1/1/1993), δεν μπορεί σε καμία περίπτωση να γίνει συγχωροχάρτι, ούτε να 
ισοφαρίσει τα ένσημα που έχουμε δουλέψει, έχουν πληρωθεί και δεν μας τα έχουν δώσει. 
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Διεκδικούμε, χωρίς κανέναν συμψηφισμό, τα ένσημά μας. Η εργασίας μας, τα ένσημά μας δεν 
είναι παιχνίδι που καταλήγει «σου χρωστάω δέκα, σου δίνω ένα και πατσίσαμε», είναι ο ιδρώτας 
μας. Σε αυτό το αίτημα δεν κάνουμε πίσω. Είτε το θέλουν οι κυβερνώντες, είτε όχι, θα γίνει πράξη 
γιατί είναι δικά μας. Δεν ζητάμε χάρες, ούτε διευκολύνσεις. Ό,τι μέρες δουλέψαμε, που ο ΕΦΚΑ τις 
έχει ήδη εισπράξει και συνεχίζει να το κάνει, τις θέλουμε σε ένσημα με το όνομά μας. 

Είναι αδιανόητο να μας λένε κατάμουτρα, την ώρα που υπάρχει τεράστια ανάπτυξη στις Κατασκευές, 
ότι «εμείς θα εισπράττουμε και οι οικοδόμοι, αντί για ένσημα, θα εισπράττουν αέρα κοπανιστό»! 

Είναι εξοργιστικό, σήμερα, που η δουλειά στον κλάδο είναι στο φουλ, που δεν φτάνουν τα εργατικά 
χέρια στα επίσημα στοιχεία του ΕΦΚΑ η ασφάλιση μας να φθάνει μόνο 14 ένσημα το μήνα ενώ 
δουλεύουμε όλα τα μεροκάματα. Τα υπόλοιπα μεροκάματα-ένσημα που χάνονται; Θα δώσει μια 
σοβαρή απάντηση ο υπουργός Εργασίας; 

Όλοι ξέρουν τι γίνεται, αλλά βολεύονται από τον αισχρό μηχανισμό απώλειας των ενσήμων μας. Ο 
ΕΦΚΑ εισπράττει αξιοποιώντας τον αντικειμενικό συντελεστή των ενσήμων για τα ελάχιστα ένσημα, 
οι μεγαλοεργολάβοι κλέβουν και εμπορεύονται τον ιδρώτα μας. Εμείς οι οικοδόμοι στα μάτια τους 
είμαστε σίγουρη επένδυση και κέρδος. Γι΄ αυτό αρνούνται την αναγνώριση και διανομή των «υπέρ 
αγνώστων» ενσήμων. Δεν θέλουν να χάσουν «την κότα με τα χρυσά αβγά». Κράτος, ΕΦΚΑ και 
εργολάβοι, θέλουν να υπάρχει αυτή η διαφορά μεταξύ των πραγματικών ημερών δουλειάς και το τι 
τελικά ασφαλιζόμαστε. Ο ΕΦΚΑ για να διεκδικεί και να παίρνει «υπέρ αγνώστων», οι εργολάβοι να 
κάνουν πλιάτσικο, να εμπορεύονται τα ένσημά μας και να λένε ότι «ο ΕΦΚΑ τόσα ένσημα βάζει και 
δεν έχει άλλα» και εμείς να μένουμε χωρίς ένσημα.  

Κάθε μέρα δουλειάς είναι και ένσημο. Τέρμα τα ψέματα! Τίποτα λιγότερο από αυτό, τίποτα λιγότερο 
από την αναγνώριση και διανομή των «υπέρ αγνώστων» ενσήμων που δουλέψαμε. 

Δεν υπολογίζουν τις ανάγκες μας. Οι νόμοι τους κόβονται στα μέτρα τους, ερμηνεύονται όπως τους 
βολεύουν, εφαρμόζονται με κριτήριο τι θα εισπράξουν, πως θα ωφεληθούν οι μεγαλοεργολάβοι και 
μεγαλοκατασκευαστές. 

Είναι ζωντανή απόδειξη αυτό που συμβαίνει με τη συλλογική μας σύμβαση. Η κήρυξη της ως 
υποχρεωτικής σε όλους ανεξαιρέτως τους εργοδότες θα δώσει περισσότερα έσοδα στον ΕΦΚΑ 
(εισφορές) και σε εμάς καλύτερο ένσημο, δωρόσημο και προϋποθέσεις για το ύψος της σύνταξης. 
Από τον Απρίλιο του 2022 αρνούνται να την κηρύξουν υποχρεωτική, επικαλούμενοι διάφορα 
κωλύματα του νόμου. Οι νόμοι αλλάζουν, κι έτσι πρέπει να γίνει, όταν είναι εις βάρος των 
δικαιωμάτων και των αναγκών των πολλών, των εργαζομένων, που είμαστε οι μόνοι που 
πληρώνουμε για τα πάντα. Εμείς χρηματοδοτούμε τα ασφαλιστικά ταμεία, τις συντάξεις, την υγεία, 
την παιδεία. Εμείς πληρώνουμε τους φόρους. Εμείς φτιάχνουμε τα πιο λαμπρά έργα, αλλά 
παραμένουμε, είτε στο φουλ της δουλειάς, είτε την περίοδο της ανεργίας, σε καθεστώς διαρκούς 
κρίσης και μεγάλων προβλημάτων. 

Δεν υποχωρούμε, με τον αγώνα μας θα νικήσουμε! 

Ο αγώνας μας στα σίγουρα θα φέρει αποτελέσματα. Το καταλαβαίνουμε όλοι ότι δεν αργεί η ώρα 
που θα μετρήσουμε νέες κατακτήσεις. Για να γίνει αυτό χρειάζεται επιμονή, ακόμη μεγαλύτερη πίεση 
και απεργιακή κλιμάκωση. Αυτό θα κάνουμε. Τότε θα μετρηθούμε με αυτούς που μας θεωρούν τα 
μόνιμα υποζύγια. Να έχουν υπόψη τους ότι τα υποζύγια κλωτσάνε ... 

Σύντομα η Ομοσπονδία μας θα ανακοινώσει τους επόμενους μεγάλους σταθμούς και απεργίες του 
κλάδου μας. 

Είναι βέβαιο, ότι μαζί μας δεν ξεμπερδεύουν εύκολα οι κυβερνώντες και οι μεγαλοεργολάβοι. Ο 
λογαριασμός θα γράψει υπέρ μας ... Συνεχίζουμε αγωνιστικά, αποφασιστικά, μαζικά και 

οργανωμένα. 
 

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ 
Νοέμβρης 2023 


